

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 154 | MIERCURI, 27 IULIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul pe șapte luni realizat Sectorul I de la mina Paroșeni

• Planul pe șapte luni a fost realizat CU O SAPTAMINA MAI DEVREME • De la începutul anului pînă în prezent AU FOST EXTRASE SUPPLEMENTAR SARCINILOR DE PLAN 7690 TONE CĂRBUNE • Productivitatea muncii a fost depășită cu 1-2 tone pe post • Planul la lucrările de pregătire a fost depășit cu aproape 600 ml. • Curînd, în cadrul acestui sector va fi realizat un abataj mecanizat cu cea mai mare lungime de front activ din țară: 220 ml.

Urmînd indicațiile și orientările tratate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, formulate la ședințele Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, minerii sectorului I de la IM Paroșeni, în frunte cu comuniștii, acționează cu fermitate și hotărîre pentru a ridica pe noi cote valorice ef-

cienta activității depuse. Destinicii mineri din schimburile conduse de Victor Gălățan, Mihai Brătescu, Vasile Bărbăcaru și Gheorghe Boloșan din brigada minerului Mihai Bărbăcaru, exploațînd cu bune rezultate modernul complex mecanizat SMA-1 din dotare, au reușit creșterea productivității muncii cu 1-2 tone pe post față de

plan, fapt ce a condus la acumularea de la începutul anului a unei producții suplimentare de 6790 tone cărbune. De la începutul lunii iulie, brigada lui Mihai Bărbăcaru a preluat încă un abataj mecanizat, echipat cu complex SMA-2 în panoul 2, stratul 5, blocul III. Șefii de schimb de la noul abataj Victor Baban, Eugen Lucu, Ioan Tălpălaru și Vasile Mureșan, alături de ortacii lor, au reușit, încă din primele săptămîni de funcționare, să imprime un ritm de muncă susținut. Capacitatea noului abataj este de peste 17000 tone cărbune pe lună.

Cristian ȘTEFAN

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN CENTRUL PRIORITĂȚILOR COCȘUL

Democrația muncitorească în acțiune

Programele elaborate asigură creșterea extracției de cărbune în ritmul cerințelor

Întreprinderea minieră Lupeni deși s-a confruntat în prima parte a anului cu unele greutăți, planul la zi fiind realizat în proporție de 88,1 la sută, în prezent, în urma materializării programelor elaborate de conducerea tehnică a minei, comitetul de partid, comitetele de sindicat și al UTC, activitatea minei cunoaște o creștere a eficienței.

— Prin sprijinul mai concret acordat brigăzilor de pregătire am reușit să ne apropiem cu realizările în acest domeniu de activitate de cifra de plan — ne spune ing. Constantin Ionescu, directorul tehnico-productiv al minei. În ultima perioadă am reușit să menținem constantă linia de front activă de peste 1600 ml.

Aflăm de la interlocutorul nostru că s-a reușit și

realizarea posturilor planificate în cărbune. De exemplu, față de 1220 posturi planificate în luna iunie s-a reușit în multe zile realizarea a 1325 posturi în cărbune. În luna iulie media posturilor plasate în cărbune a scăzut la 1187, din cauza unui foc apărut în abatajul frontal nr. 22 din sectorul IV. Acest fapt a perturbat și activitatea abatajelor nr. 18 și nr. 20 de la sectorul IV și a panourilor nr. 1 și nr. 2 de la sectorul VII. În prezent toate problemele legate de acest eveniment sînt rezolvate, activitatea de producție desfășurîndu-se normal la toate punctele de lucru.

Nu peste mult timp, în panoul 6 din sectorul III

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada lui Radu C. Ion, din sectorul V al I.M. Petrila, a extras suplimentar, în această lună, peste 400 de tone.

REDRESAREA PRODUCȚIEI probă a angajării și responsabilității muncitorești

Pe marginea dezbaterilor de Ziua brigadierilor

Mina dispune de linie de front suficientă; nu s-a intrat în amănunte, dar s-a demonstrat, și există un acord unanim în această privință, că toate sectoarele dispun de capacități de producție la nivelul planului. S-a demonstrat și faptul că, în pofida faptului că este miez de vară cînd efectivele „se subțiază”, de regulă, prin plecările în concediu și din alte cauze, în această lună, prin încadrarea de noi efective — doar în primele două decade din

iulie au fost încadrați 150 de tineri — precum și prin alte măsuri întreprinse de conducerea minei, plasarea fronturilor de lucru,

LA MINA PETRILA

a abatajelor mai ales, a fost asigurată la nivelul cerințelor.

A fost, deci, și linie de front, au fost și efective. Și, totuși, planul nu s-a realizat, planul nu este realizat nici pe această lu-

tribuiților și pensiilor. Ne exprimăm profunda grațitudine pentru noile măsuri întreprinse de partid și statul nostru, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru creșterea continuă a nivelului de trai al întregului nostru popor.

Pe noi minerii, electro-mecanicii minieri, pe toți cei care lucrăm în industria extractivă, noile măsuri de majorare a retribuției ne bucură în mod deosebit. Este o nouă și elocventă dovadă a grijii permanente a partidului, a conducătorului nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de onoare al țării, pentru bunăstarea minerilor, a tuturor celor care asl-

Costică ENE,
miner șef de brigadă,
I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Întreaga grațitudine

Decretul Consiliului de Stat privind majorarea retribuițiilor personalului muncitor constituie pentru noi toți un motiv de mare satisfacție. Vedem în aceasta o nouă și elocventă dovadă a grijii partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru bunăstarea materială a întregului nostru popor, pentru ridicarea necontenită a nivelului nostru de trai. Fac parte din categoria de oameni ai muncii care beneficiază printre primii de majorarea retribuției și nu pot să exprim decît sentimentele mele de mulțumire și deplină recunoștință pentru noua măsură politică

Cristina STOIN,
confectioneră
Întreprinderea de tricotaje
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

DECRET pentru aplicarea majorării retribuițiilor personalului muncitor

În vederea aplicării măsurilor referitoare la majorarea retribuițiilor în anii 1988—1989, stabilite de Congresul al XIII-lea și de Conferința Națională din decembrie 1987 ale Partidului Comunist Român, precum și a prevederilor Legii nr. 4/1988 cu privire la majorarea retribuițiilor personalului muncitor,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

ART. 1. — (1) Începînd cu data de 1 august 1988 se majorează, în mod eșalonat, retribuițiile tarifare ale tuturor categoriilor de personal muncitor.

(2) În perioada 1 august — 1 octom-

brie 1988, în cadrul etapei I, se majorează, eșalonat pe ramuri și activități, retribuițiile personalului cu retribuții tarifare lunare de pînă la 2000 lei.

(3) În perioada 1 noiembrie 1988 — 1 ianuarie 1989, în cadrul etapei a II-a, se majorează, eșalonat pe ramuri și activități, retribuițiile personalului cu retribuții tarifare lunare cuprinse între 2001—2250 lei.

(4) În perioada 1 martie — 1 august 1989, în cadrul etapei a III-a, se majorează, eșalonat pe ramuri și activități, retribuițiile personalului cu retribuții tarifare lunare mai mari de 2250 lei.

ART. 2. — (1) Majorarea retribuițiilor în etapele I și a II-a se face după cum urmează :

Nr. crt.	Ramura — activitatea	Data majorării	
		Etapa I — pentru personalul cu retribuții tarifare de pînă la 2000 lei lunar	Etapa a II-a — pentru personalul cu retribuții tarifare cuprinse între 2001—2250 lei lunar
1.	Industrie — unități subordonate Ministerului Minelor	1.VIII.1988	1.XI.1988
2.	Industrie — unități subordonate Ministerului Petrolului	1.VIII.1988	1.XI.1988
3.	Industrie — unități subordonate Ministerului Energiei Electrice	1.VIII.1988	1.XI.1988

(Continuare în pag. a 3-a)

NICOLAE CEAUȘESCU,
Președintele Republicii Socialiste România

Vie satisfacție, unanimă recunoștință și hotărîre a oamenilor Văii Jiului de a spori rodnicia muncii

Mulțumim prin fapte minerești

Minerii brigăzii pe care o conduc, împreună cu toți minerii Lupeniului, au luat cunoștință cu deosebită satisfacție și bucurie de Decretul Consiliului de Stat, dat publicității în presa din întreaga țară; cu privire la majorarea re-

tribuițiilor și pensiilor. Ne exprimăm profunda grațitudine pentru noile măsuri întreprinse de partid și statul nostru, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru creșterea continuă a nivelului de trai al întregului nostru popor.

Pe noi minerii, electro-mecanicii minieri, pe toți cei care lucrăm în industria extractivă, noile măsuri de majorare a retribuției ne bucură în mod deosebit. Este o nouă și elocventă dovadă a grijii permanente a partidului, a conducătorului nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de onoare al țării, pentru bunăstarea minerilor, a tuturor celor care asl-

Cristina STOIN,
confectioneră
Întreprinderea de tricotaje
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Jurământul militar — expresia atașamentului și dragostei față de patrie

Moment de emoționantă sărbătoare pe stadionul „Știința” al IM Petroșani, prilejuit de festivitatea depunerii jurământului militar de către studențele anului I. Sub faldurile drapelului de stat al RSR și în acordurile Imnului de Stat festivitatea, moment unic în viața tinerelor studente, capătă în această perioadă semnificații deosebite. Ea s-a desfășurat cu numai o zi înaintea momentului aniversar cu adinci rezonanțe în istorie, în care întregul nostru partid și popor a sărbătorit 23 de ani de la alegerea în funcția supremă de partid și de stat a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Comandantul Suprem al forțelor noastre armate. Atmosfera entuziasată, de mare sărbătoare, amplificată de acordurile fanfarei militare, s-a transmis tuturor celor prezenți: ofițeri activi din Consiliul local al apărării, cadre didactice de la Institutul de mine Petroșani, reprezentanți ai gărzilor patrio-

fice, un numeros public, care împreună cu tineretele studente au împărtășit aceeași emoționantă stare sufletească.

În fruntea plutoanelor de studente care au depus jurământul, comandantul lt. maj. Aurelia Ghiurcă, cpt. Otilia Bumbu, cpt. Ileana Lăsat și lt. Carmen Iancu, împreună cu instructorul șef Grigore Văduva, precum și sg. major Simona Moldovan participă cu gândul și fapta, pătrunși de aceleași înălțătoare sentimente de emoție la desfășurarea festivității. Cuvintele jurământului militar capătă pentru fiecare dintre studente o semnificație aparte, odată rostite ele reprezentând sacral legământ pe care îl fac față de partid, de patrie și popor, față de cuceririle revoluționare ale construcției socialiste.

În numele studenților din anul I, care au depus jurământul a luat cuvântul studenta Alina Nicoară, iar în numele studenților din anul III, studenta Elena Todor, care în numele celor pe care le-au repre-

zentat au vorbit despre rolul și importanța pregătirii lor militare pentru a fi gata oricând să apere țara, cuceririle revoluționare ale poporului român.

Din partea cadrelor didactice de la Institutul de mine a luat cuvântul conf. dr. Nicolae Ungureanu, prodecanul Facultății de mine, care a subliniat importanța integrării învățământului cu pregătirea militară pentru apărarea patriei.

Despre semnificația momentului de depunere a jurământului militar, despre implicațiile pe care acesta le are pentru comportamentul viitor al studenților, pentru înfăptuirea directivei Comandantului Suprem a vorbit col. Dumitru Țiru, șeful statului major de pregătire militară a studenților și studenților de la Institutul de mine Petroșani.

Festivitatea s-a încheiat cu o frumoasă paradă a plutoanelor participante, desfășurată în acordurile fanfarei și cîntecelor patriotice.

Gh. CHIRVASA

Mulțumim prin fapte minerești

(Urmare din pag. 1)

gură energia primară pentru industria noastră în plin avânt.

Mulțumirea noastră pentru grija părintească a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu poate fi alta decât intensificarea eforturilor pentru creșterea producției de cărbune prin valorificarea superioară a bogatei zestre tehnice din dotarea abatajelor noastre și care pe mine, totalizează peste 4,5 miliarde lei. Valorificând bogata dotare tehnică a abatajului nostru, brigada pe care o conduc a extras de la începutul anului 3500 tone de cărbune peste plan. Tot pe această cale, prin sporirea productivității muncii, prin utilizarea intensivă a complexului mecanizat, a întregului echipament modern din dotare vom răspunde prin noi fapte de vrednicie minerească grijii partidului pentru condițiile noastre de muncă și viață. Răspunsul nostru: faptele!

Cu planul pe șapte luni realizat

(Urmare din pag. 1)

Nu peste mult timp în cadrul sectorului va intra în funcțiune o nouă capacitate de producție în panoul III, stratul 5, blocul II, cu o lungime de 90 ml, care va prelua producția abatajului din panoul 1, stratul 14, blocul II, care își încheie ciclul. Se preconizează ca acest abataj să funcționeze în tandem cu panoul 2 stratul 5,

blocul III, creându-se astfel un front activ lung de 220 ml.

Cei aproape 600 ml realizați suplimentar sarcinilor planificate de la începutul anului la lucrările de pregătire, de către brigăzile conduse de Vasile Cojocaru și Viorel Poșa, dau garanția finalizării a noi capacități de producție la termenele stabilite.

Promovarea celor mai avansate tehnologii minie-

re de către colectivul Erou al Muncii Socialiste reflectă elocvent preocuparea multilaterală a tuturor cadrelor tehnico-ingenerești, a tuturor oamenilor muncii de a nu precupeți nici un efort pentru a crește producția de cărbune extrasă în condiții de înaltă eficiență economică, de a da patriei cărbune mai mult, mai bun și mai ieftin.

(Urmare din pag. 1)

va fi pusă în funcțiune o nouă capacitate de producție echipată cu un complex mecanizat SMA-2 re-ciclat. Noul abataj va avea o capacitate de 450 tone pe zi, cu o linie de front activă de 64 ml. Până la finele acestui an mai sînt prevăzute a intra în funcțiune șase noi capacități de producție la sectoarele III, IV, VII și VIII, care vor prelua producția abatajelor aduse la încheiere de ciclu. În acest fel linia de front activă va fi menținută la nivelul planificat, activitatea de producție nefiind afectată de ieșirea din circuit a nici uneia din capacitățile de producție ajunse la limita pilierilor de siguranță.

Programele elaborate asigură creșterea extracției de cărbune

Avînd în vedere numărul mare al defectiunilor electromeccanice la transportoarele cu bandă și transportoarele cu raclete, s-a asigurat pe baza unui grafic asistență tehnică pe fluxurile de transport în zonele sectoarelor IV, VII și VIII cu obligația cadrelor tehnico-ingenerești de a întocmi raport scris cu privire la activitatea fiecărui schimb și problemele ivite.

O altă măsură organizatorică luată de biroul executiv al c.o.m. la propunerea comitetului de partid a fost cea vizînd întărirea răspunderii adjuncților șef-

filor de sectoare pe schimburi prin prezentare la fiecare sfîrșit de schimb a unui raport de sinteză care este prelucrat de inginerii șefi repartizați pe schimburi și directorul tehnic, în fiecare dimineață. În acest fel toate deficiențele și problemele ivite își găsesc o mai rapidă rezolvare cu implicarea directă a factorilor de decizie și execuție.

Pentru creșterea eficienței economice a activității tuturor formațiilor de lucru, din inițiativa comitetului de partid al minei au fost organizate în cursul acestei luni ședințe de

Întreaga grațitudine

mai vibrant pe care noi putem să-l dăm față de noua măsură de ridicare a nivelului nostru de trai material și spiritual. Sînt conștientă că de munca noastră a tuturor depinde în mare măsură realizarea sarcinilor de plan ale întreprinderii, și mai ales a celor de export, care în întreprinderea noastră dețin ponderea activității. Trebuie să realizăm o nouă calitate în muncă, să asigurăm un grad de competitivitate mai mare tu-

turor produselor pe care le executăm. Acest mod angajant de a primi noua măsură de creștere a retribuției, acest răspuns consider că trebuie să ni-l însușim cu toții, indiferent de locul nostru de muncă, deoarece în acești 23 de ani care au trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului, condițiile noastre de muncă și viață sînt din ce în ce mai bune, traiul nostru tot mai prosper, fapt pentru care aducem cele mai vibrante mulțumiri, întreaga grațitudine partidului și statului nostru, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Redresarea producției

(Urmare din pag. 1)

cații, adică justificări, s-ar găsi, ca în toate cazurile cînd cineva vrea justificări: deficiențe în fluxul de transport, în aprovizionarea locurilor de muncă, în întreținerea utilajelor și instalațiilor. Dar, toate ar fi simple justificări, pentru că, așa cum a reieșit din discuțiile purtate în cadrul zilei brigadierului, deficiențele în transport, în aprovizionare deși au existat, ele nu au fost de natură să determine neritmicitatea producției, rămîinerile sub plan. Există și stoc de lemn, sînt și

flori vidia, sînt și tuburi de aeraj... Ceea ce trebuie, însă, și nu există în toate formațiile, la toate locurile de muncă, este climatul de răspundere și angajare, de ordine și disciplină pentru folosirea judicioasă a materialelor, a pieselor, a timpului de lucru — condiția valorificării potențialului creator al fiecărui colectiv de muncă din sectoare, al tuturor formațiilor de lucru.

Se cere spirit gospodăresc, gîndire economică, răspundere și inițiativă.

Hotărîrea de a redresa producția și a ridica extracția la nivelul sarcinilor există. Șefii de brigadă au dat glas acestei hotărîri. Dar, așa cum spunea brigadierul Aurel Grigore, această hotărîre trebuie transpusă în practică, prin prezență la lucru, printr-o muncă plină de răspundere și dăruire pentru plan. Pentru că mai sînt unii, spunea brigadierul, care nu sînt în măsură nici să se scoale dimineața pentru a veni la lucru... Într-adevăr absențele nemotivate, nefolosirea timpului de lucru constituie încă o frînă în calea realizării planului și trebuie acționat pentru înță-

rirea ordinii și disciplinei. Sînt și brigăzi în care lipsește ambiția de a învinge greutățile, de a valorifica printr-un efort superior de mobilizare, potențialul formației. Un asemenea exemplu s-a arătat în adunare este brigada condusă de I. Lepădatu, din sectorul I, care s-a angajat să termine o lucrare urgentă, dar nu a perseverat să-și respecte cuvîntul, să evite surprizele care i-au frînat avansarea. Brigadierul Emil Abăboaiă a cerut să fie sprijinite mai mult brigăzile din lucrările speciale. S-a cerut, de asemenea, ca împărțirea judicioasă a efectivului pe schimburi să preocupe mai mult conducerea sectoarelor. Toți factorii, oamenii de bază ai minei să deosească mai multă preocupare pentru integrarea nou încadrărilor, în menținerea climatului de muncă intensă, de ordine și securitate în subteran.

Muncind cu efort sporit, cu răspundere, calm și luciditate, cu inițiativă și dăruire, colectivul minei Petrila — așa cum au exprimat brigadierii — își poate redresa activitatea. Redresarea producției stă în puterea colectivului!

noul 6 și a productivităților scăzute realizate în abatajele active ale sectorului, fiind luate măsuri corespunzătoare pentru reducere a situației.

În aceste zile sînt organizate ședințe de lucru cu brigadierii, maiștrii și conducerea sectoarelor pentru analiza activității pe luna iulie și stabilirea posibilităților de realizare a preliminarului lunii august.

— Prin materializarea tuturor măsurilor tehnico-organizatorice și politice stabilite, avem convingerea că vom reuși creșterea producției de cărbune pentru cocs — concluzionează tovarășul Vasile Rusu, secretarul comitetului de partid al minei.

INFORMAM

VACANȚA. Încă o serie de 14 tineri frunțași din întreprinderile miniere ale Văii Jiului vor pleca mine în stațiunea internațională a tineretului Costinești. De menționat că acțiunea beneficiază gratuit de acest sejur, prin Filiala BTT Petroșani.

TABARA PIONIEREASCA. S-au întors din fru-

moasele tabere pionerești de la Ocna Sibiului și Păltiniș, 120 de elevi ai Școlii generale nr. 1 din Petroșani. În tabăra de la Ocna Sibiului și-au mai petrecut frumoase zile ale vacanței de vară 40 de pionieri din școlile generale ale orașului Vulcan. (I.D.)

NAVOMODELIȘTII clubului „Jiul” — Leontin Ciortan și Petru Abraham — pleacă la Tg. Mureș, unde, în intervalul 29-31 iulie, participă la competi-

ția de navomodelism „Cupa Mureșului”. Cu această ocazie se reunește și lotul național de sportivi navomodeliști — din care face parte și Petru Abraham — în vederea unei ultime verificări a pregătirii înainte participării la apropiata întîlnire internațională „Cupa Prietenia” din R.P. Bulgaria, ce se va desfășura în prima parte a lunii august. (Radu Iațcu)

STRAND. Căldura toridă din această vară este o bună pledoarie pentru

petrecerea timpului liber la strand. Iar dacă strandul oferă pe lîngă posibilitățile de recreere și o bogată gamă sortimentală de produse de cofetărie, patiserie și răcoritoare, cum oferă strandul de la Lupeni, cu siguranță clipele petrecute în acest mod vor deveni de neuitat. (Gh.C.)

AFIȘAJ. Fel de fel de afișe vor să ne aducă la cunoștință în localitățile noastre diferite anunțuri. Nimic rău pînă acum, în

afară de faptul că acestea apar în locuri tot mai nepotrivite. Oare este chiar atât de greu să se organizeze un sistem centralizat de afișaj, care să cuprindă toate asemenea anunțuri, într-o formă utilă și eficientă? Noi înclinăm să credem că nu. Cu puțină preocupare... (Gh.C.)

DUPA CE A CUMPARAT un apart de radio, cițitorul nostru Gheorghe Dan (Petroșani, str. 6 August, nr. 9) a constatat o defecțiune la instalația de picup. S-a adresat unor a-

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

INFORMAM

DECRET

pentru aplicarea majorării retribuțiilor personalului muncitor

(Urmare din pag. 1)

Nr. crt.	Ramura — activitatea	Data majorării
4. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Metalurgice	1.VIII.1988	1.XI.1988
5. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini (inclusiv unitățile de asistență tehnică și service)	1.VIII.1988	1.XI.1988
6. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Electrotehnice (inclusiv unitățile de asistență tehnică și service)	1.VIII.1988	1.XI.1988
7. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Chimice și Petrochimice	1.VIII.1988	1.XI.1988
8. Industrie — unități subordonate Ministerului Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții	1.VIII.1988	1.XI.1988
9. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Ușoare	1.VIII.1988	1.XI.1988
10. Industrie — unități subordonate Centrului-departament a geologiei	1.VIII.1988	1.XI.1988
11. Foraj și lucrări geologice	1.VIII.1988	1.XI.1988
12. Cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și proiectare, Informatică	1.VIII.1988	1.XI.1988
13. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Alimentare	1.IX.1988	1.XII.1988
14. Agricultură (inclusiv direcțiile generale agricole)	1.IX.1988	1.XII.1988
15. Industrie — unități subordonate Ministerului Agriculturii	1.IX.1988	1.XII.1988
16. Silvicultură	1.IX.1988	1.XII.1988
17. Construcții-montaj	1.IX.1988	1.XII.1988
18. Industrie — unități subordonate Ministerului Construcțiilor Industriale	1.IX.1988	1.XII.1988
9. Economia apelor	1.IX.1988	1.XII.1988
20. Transporturi și telecomunicații	1.IX.1988	1.XII.1988
21. Industrie — unități subordonate Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor	1.IX.1988	1.XII.1988
22. Industrie — unități subordonate Consiliului Culturii și Educației Socialiste, altor ministere și organe centrale	1.IX.1988	1.XII.1988
23. Industrie — unități subordonate consiliilor populare, Uniunii Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești, Uniunii Centrale a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și altor organizații cooperatiste	1.X.1988	1.I.1989
24. Gospodăria comunală și de locuințe	1.X.1988	1.I.1989
25. Circulația mărfurilor	1.X.1988	1.I.1989
26. Invățământ	1.X.1988	1.I.1989
27. Ocrotirea sănătății, asistență socială, cultură fizică și sport	1.X.1988	1.I.1989
28. Cultură și artă	1.X.1988	1.I.1989
29. Instituții financiare și de asigurări	1.X.1988	1.I.1989
30. Administrația de stat	1.X.1988	1.I.1989
31. Uniuni, asociații	1.X.1988	1.I.1989
32. Alte ramuri ale economiei	1.X.1988	1.I.1989

(2) In etapa a III-a, retribuțiile se majorează astfel:

Nr. crt.	Ramura — activitatea	Data majorării
1. Industrie — unități subordonate Ministerului Minelor,	1.III.1989	
2. Industrie — unități subordonate Ministerului Petrolului	1.IV.1989	
3. Industrie — unități subordonate Ministerului Energiei Electrice	1.IV.1989	
4. Industrie — unități subordonate Centrului-departament a geologiei	1.IV.1989	
5. Foraj și lucrări geologice	1.IV.1989	
6. Agricultură (inclusiv direcțiile generale agricole)	1.V.1989	
7. Silvicultură	1.V.1989	
8. Economia apelor	1.V.1989	
9. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Metalurgice	1.VI.1989	
10. Industrie — unități subordonate Ministerului Agriculturii	1.VI.1989	
11. Cercetare științifică, dezvoltare tehnologică, proiectare, Informatică	1.VI.1989	
12. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini (inclusiv unitățile de asistență tehnică și service)	1.VII.1989	
13. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Electrotehnice (inclusiv unitățile de asistență tehnică și service)	1.VII.1989	
14. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Chimice și Petrochimice	1.VII.1989	
15. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Ușoare	1.VII.1989	
16. Industrie — unități subordonate Ministerului Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții	1.VIII.1989	
17. Industrie — unități subordonate Ministerului Industriei Alimentare	1.VIII.1989	
18. Construcții-montaj	1.VIII.1989	
19. Industrie — unități subordonate Ministerului Construcțiilor Industriale	1.VIII.1989	
20. Transporturi și Telecomunicații	1.VIII.1989	
21. Industrie — unități subordonate Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor	1.VIII.1989	
22. Industrie — unități subordonate Consiliului Culturii și Educației Socialiste, altor ministere și organe centrale	1.VIII.1989	
23. Industrie — unități subordonate consiliilor populare, Uniunii Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești, Uniunii Centrale a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și altor organizații cooperatiste	1.VIII.1989	
24. Gospodăria comunală și de locuințe	1.VIII.1989	
25. Circulația mărfurilor	1.VIII.1989	
26. Invățământ	1.VIII.1989	
27. Ocrotirea sănătății, asistență socială, cultură fizică și sport	1.VIII.1989	
28. Cultură și artă	1.VIII.1989	
29. Instituții financiare și de asigurări	1.VIII.1989	
30. Administrația de stat	1.VIII.1989	
31. Uniuni, asociații	1.VIII.1989	
32. Alte ramuri ale economiei	1.VIII.1989	

ART. 3. — (1) Incepând de la datele prevăzute la art. 2, în cadrul fiecărei etape se vor aplica retribuțiile tarifare majorate și celelalte drepturi de retribuție cuprinse în anexa nr. 1 la prezentul decret, care modifică în mod corespunzător retribuțiile prevăzute în anexele nr. I, IV, V, VI și VIII la Legea nr. 57/1974 și în Decretul Consiliului de Stat nr. 100/1979.

(2) Retribuțiile tarifare majorate cuprind și compensațiile pentru produse agroalimentare, energie termică, gaze naturale și alți combustibili, acordate în baza prevederilor decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și nr. 240/1982.

ART. 4. — (1) Incepând de la datele prevăzute la art. 2 pentru fiecare etapă, toate drepturile de retribuție pentru personalul ale cărui retribuții tarifare se majorează în etapa respectivă se stabilesc în raport cu noile retribuții tarifare majorate, corespunzător încadrării fiecăruia.

(2) Pentru personalul cărui i se majorează retribuția într-o etapă ulterioară, toate drepturile de retribuție se stabilesc, până la data prevăzută la art. 2, pentru categoria respectivă de personal, pe baza retribuțiilor tarifare nemajorate.

ART. 5. — (1) Majorarea retribuției se aplică la data stabilită la art. 2 întregului personal muncitor prevăzută pentru fiecare etapă din cadrul unei unități — întreprindere, centrală, instituție, fabrică, uzină, exploatare, brigadă de construcții, fermă agricolă, centru de cercetare, de proiectare, de calcul și altele similare, inclusiv subunitățile lor — corespunzător ramurii în care se încadrează activitatea de bază a unității, potrivit planului național unic de dezvoltare economico-socială, indiferent de organul central sau local cărui îi este subordonată.

(2) Pentru unele situații specifice, majorarea retribuției se aplică după cum urmează:

a) pentru personalul secțiilor, laboratoarelor sau altor subunități constituite independent, subordonate direct unor ministere, altor organe centrale, comite-

telor executive ale consiliilor populare județene sau al municipiului București — la data prevăzută pentru fiecare etapă, corespunzător ramurii în care se încadrează activitatea acestor subunități;

b) la combinatele (întreprinderile) siderurgice, metalurgice și chimice — la aceeași dată, în cadrul fiecărei etape pentru toate unitățile componente ale acestora;

c) pentru întregul personal din unitățile cu profil mixt — la data prevăzută în cadrul fiecărei etape, pentru ramura în care se încadrează, potrivit planului național unic, activitatea preponderentă a acestora în raport cu numărul personalului;

d) pentru personalul din direcțiile de drumuri și poduri ale Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, din direcțiile județene de drumuri și din întreprinderile de construcții, reparații și administrație locativă — la data stabilită în cadrul fiecărei etape, pentru ramura construcții-montaj;

e) la întreprinderile de comerț exterior specializate pentru executarea de lucrări în străinătate — la data stabilită în cadrul fiecărei etape, pentru ramura al cărei profil corespunde lucrărilor executate;

f) pentru personalul unităților industriale din sectorul special — la data stabilită, în cadrul fiecărei etape, pentru întreprinderile cu profil similar subordonate ministerelor coordonatoare de ramură, iar în cazul celorlalte unități economice, la data prevăzută pentru ramura de care aparțin;

g) pentru personalul încadrat la creșe, grădinițe, servicii medico-sanitare, școli profesionale, școli de maeștri și la cursurile de calificare, precum și în alte unități de învățământ sau de ocrotire a sănătății, finanțate de unități aparținând altor ramuri — la data prevăzută, în cadrul fiecărei etape, pentru ramura învățământ sau ocrotirea sănătății, după caz.

ART. 6. — Personalului muncitor care a beneficiat, până la data majorării retribuției, de compensație pentru energie termică, gaze naturale și alți combustibili, în raport cu numărul copiilor aflați în întreținere, i se acordă alocația de stat pentru copii majorată cu 10 lei lunar pentru fiecare copil, potrivit anexei nr. 2.

ART. 7. — Bursele pentru elevi și studenți se acordă, începând cu anul școlar 1988—1989, în raport cu nivelul veniturilor cumulate ale părinților sau susținătorilor legali, prevăzută în anexa nr. 3.

ART. 8. — Contribuția lunară pentru copiii din creșe și grădinițe, în perioada 1 august 1988 — 31 august 1989, se stabilește luându-se în considerare retribuțiile nemajorate ale părinților sau susținătorilor legali.

ART. 9. — (1) Consiliul de Miniștri, împreună cu ministerele, centralele și întreprinderile, organele centrale de sinteză și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua toate măsurile pentru îndeplinirea prevederilor de plan pe anul 1988, pentru mobilizarea tuturor colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi și centrale în vederea realizării integrale a producției fizice, a producției-marfă și netă, a producției destinate exportului, pentru punerea la timp și în bune condiții în funcțiune a obiectivelor de investiții.

(2) De asemenea, guvernul, ministerele, celelalte organe centrale și locale, precum și centralele și întreprinderile vor acționa pentru realizarea tuturor prevederilor din programele speciale de creștere mai accentuată a productivității muncii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea cheltuielilor de producție, în principal prin reducerea consumurilor de materii prime, materiale, energie și combustibili, valorificarea superioară a tuturor resurselor, aplicarea fermă a retribuțiilor în acord global, care să conducă la îndeplinirea integrală a prevederilor de plan privind sporirea veniturii naționale și la acoperirea în întregime a fondurilor necesare acțiunii de majorare a retribuțiilor personalului muncitor.

ART. 10. — (1) Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor și Ministerul Muncii, în termen de 10 zile de la data prezentului decret, pe baza propunerilor titularilor de plan, vor defalca sumele alocate pentru majorarea retribuțiilor pe ministere, centrale și consilii populare județene și al municipiului București, urmând ca acestea să asigure desfășurarea sumelor pe unități, în conformitate cu graficul de majorare a retribuției pe etape prevăzută în prezentul decret.

(2) Ministerele, celelalte organe centrale, centralele, precum și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor prezenta Comitetului de Stat al Planificării și Ministerului Finanțelor, în termen de 10 zile de la data prezentului decret, propuneri de modificare a indicatorilor economici și financiari pe semestrul II și anul 1988.

(3) Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Finanțelor vor prezenta propuneri de modificare a indicatorilor din planul național unic de dezvoltare economico-socială, precum și în volumul și structura bugetului de stat, pe semestrul II și anul 1988, ca urmare a aplicării prevederilor prezentului decret.

(4) La definitivarea planului național unic de dezvoltare economico-socială și a bugetului de stat pe anul 1989 vor fi incluse și influențele care rezultă din aplicarea prezentului decret.

ART. 11. — Anexele nr. 1—3 fac parte integrantă din prezentul decret. (Anexele se publică în *Buletinul Oficial*).

ACTUALITATEA IN LUME

Demersurile O.N.U. pentru încetarea focului între Iran și Irak

TEHERAN 26 (Agerpres). In capitala Iranului a sosit, marți, delegația O.N.U. condusă de generalul-locotenent Martin Vadest (Norvegia), care, din însărcinarea secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, va examina modalitățile menite să conducă la

incetarea focului dintre Iran și Irak — transmite agenția IRNA. Apoi, delegația O.N.U. va vizita Irakul. Odată îndeplinită misiunea în cele două țări, experții Națiunilor Unite vor elabora un raport pe care-l vor prezenta secretarului general al O.N.U., precum și celor două state beligerante.

REUNIUNEA TARILOR DIN REGIUNEA ATLANTICULUI DE SUD

BRASILIA 26 (Agerpres). Inaugurând prima reuniune a țărilor din regiunea Atlanticului de sud consacrată instituirii unei zone a păcii și cooperării în această parte a lumii, ale cărei lucrări se desfășoară la Rio de Janeiro, minis-

trul relațiilor externe al Braziliei, Roberto de Abreu Sodre, a criticat în mod energetic Republica Sud-Africană pentru politica de apartheid promovată de regimul minoritar rasist de la Pretoria și pentru ocuparea ilegală a Namibiei.

Militanții pentru pace resping teza eronată privind pretinsa esență pozitivă a cursei înarmărilor

BONN 26 (Agerpres). Într-un raport elaborat în comun de organizațiile vestgermane care militează pentru pace, între care „Inițiativa Krefeld” și Forumurile pentru pace din Hanovra și Nürnberg, se respinge teza eronată potrivit căreia cursa înarmărilor ar fi un element inseparabil de dezvoltarea generală a omenirii. În document se aduc argumente concrete în sprijinul punctului de vedere potrivit căruia dezarmarea și reduce-

rea producției militare a RFG și a celorlalte state sînt pe deplin posibile și ar contribui masiv la stimularea dezvoltării sectoarelor civile ale economiei.

Experții care au elaborat documentul se pronunță în favoarea unor măsuri practice de dezarmare, care pe lângă efectele lor pozitive asupra întăririi păcii și securității ar avea consecințe binefăcătoare pe plan economic și social pentru toate națiunile.

● În cadrul unei conferințe de presă ținute la Managua, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a precizat că nu pot fi acceptate negocieri între guvernul sandinist și reprezentanții forțelor „contras” care să se desfășoare în afara țării. Elementele ale forțelor „contras” au propus ca tratativele să continue la San Jose, în Costa Rica.

xerciții fizice speciale. Agenția citată precizează că zborul complexului „MIR” se desfășoară normal.

INUNDAȚII. Ca urmare a ploilor puternice care au determinat inundații neobișnuite în vestul și nordul Indiei, 275 de persoane și-au pierdut viața — informează agenția PTL. Cele mai importante cursuri de apă din zona Delhi, Uttar Pradesh, Bihar și Assam au atins cote alarmante.

TRAFICANȚI. Un purtător de cuvânt al Ministerului Justiției al SUA, a anunțat, la Miami, că în

urma unor operațiuni conjugate ale organelor de poliție din mai multe țări a fost descoperită o mare rețea internațională de traficanti de narcotice. Au fost arestați 22 de traficanți care, timp de 17 ani, au vîndut droguri în Marea Britanie, Olanda, Spania, Portugalia, Australia, Singapore, Hong Kong, SUA și în alte țări.

PE scurt

COMITETUL O.N.U. pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian a denunțat presiunile armatei israeliene împotriva populației arabe din teritoriile ocupate. Exprimînd cea mai profundă îngrijorare față de metodele represive ale forțelor israeliene de ocupație în Cisordania și Gaza, Comitetul cere Adunării Generale a O.N.U. și

Consiliului de Securitate să asigure protecția palestinienilor în aceste teritorii și se pronunță pentru desfășurarea unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu.

CHIPAJUL complexului orbital pilotat „MIR”, Vladimir Titov și Musa Manarov, continuă realizarea de experimente tehnice și științifice, potrivit programului, relatează agenția TASS. Pentru contracararea efectelor nedorite ale stării de imponderabilitate asupra organismului uman, cei doi cosmonauți efectuează e-

Sport • Sport • Sport

VARȘOVIA 26 (Agerpres). În runda a 7-a a turneului internațional feminin de șah de la Nalenchowe (Polonia), maestra româncă Eugenia Ghindă, jucînd cu piesele negre a cîștigat la poloneza Ana Lisovskaia. Alte rezultate: Jalovek (Polonia) — Frometa (Cuba) 1-0; Szalai (Ungaria) — Levitina (URSS) remiză; Sweczik (Polonia) — Sikova (Bulgaria) 1-0.

În clasament conduce marea maestră sovietică Irina Levitina cu 6 puncte, urmată de Eugenia Ghindă cu 5 puncte.

Dupa 9 runde în turneul masculin ce se desfășoară în același oraș pe primul loc al clasamentului se află maestrul bulgar Bogomil Andonov cu 7 puncte. Maestrul român Dan Bărbulescu care în runda a 9-a a remizat cu Schea (RFG), se află pe locul 4 cu 4,5 puncte.

☆ PARIS 26 (Agerpres). Rezultate înregistrate în competiția internațională de tenis „Cupa Davis”: Grupa mondială (semifinale): Suedia — Franța 4-1; RF Germania — Iugoslavia 3-0; zona europeană: Austria — Anglia 5-0; URSS — Olanda 5-0; Irlanda —

Grecia 5-0; zona americană: Argentina — SUA 1-4; Uruguay — Venezuela 4-1.

☆ PARIS 26 (Agerpres). Turneul internațional masculin de volei de la Cannes s-a încheiat cu victoria selecționatelor Argentinei — 9 puncte, urmată în clasamentul final de echipele Franței, Bulgariei — cu cîte 9 puncte (setaveraj inferior) și Braziliei — 7 puncte.

Rezultate înregistrate în ultima zi a competiției: Bulgaria — Brazilia 3-1 (15-9, 13-15, 16-14, 15-5); Franța — Argentina 3-1 (16-14, 15-12, 10-15, 15-11).

☆ PARIS 26. Pe circuitul de la Le Castellet (Franța) s-au desfășurat întrecerile unui concurs cîntînd pentru campionatul mondial de motociclism viteză.

În cea mai disputată cursă, la clasa 500 cmc, victoria a revenit americanului Eddie Lawson („Yamaha”), cu o medie orară de 173,223 km, urmat de francezul Christian Sarron („Yamaha”).

Direcția comercială a municipiului Petroșani

încadrează urgent

în condițiile Legii nr. 12/1971

— conducător auto pentru autoturism transport persoane.

Relații la telefon 42392.

I.C.R.T.I. DEVA

telefon 23320, interior 21, recrutează pentru Sucursala Petroșani

● băieți, absolvenți a 10 clase, promoția 1987 sau 1988, pentru școlarizare în meseria de mașinist — prin Liceul economic din Craiova.

I.C.S. Alimentara-Alimentație Publică Petroșani

încadrează direct sau cu transfer:

— paznic obiectiv special

Retribuția se face conform Legii nr. 57/1978.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Moromeții, I-II; Unirea: Escadronul huzarilor zburători, I-II; Paringul: Zimbet de soare.

PETRIȚA: Dragul meu, draga mea.

LONEA: Drumul spre înalta societate.

ANINOASA: Visînd la Niagara.

VULCAN: Inspector fără armă.

LUPENI: Căpitanul vasului Pelerin.

URICANI: Adio vară verde.

N.R. Evențualele modificări intervenite în

programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEZIUNE

20,00 Telegazeta.

20,25 Priorități în economie.

20,45 Sistemizarea localităților în strategia dezvoltării economico-sociale a patriei noastre.

21,10 Trăiește România o vîrstă a mplinirii.

21,20 Omul și sănătatea.

21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului.

memento

Exploatarea de gospodărie comunală și locativă Lupeni

cu sediul în strada Bărbăteni nr. 163 încadrează de urgență:

- instalatori sanitari
- conducători auto, categoria C
- tractoriști-rutieriști

Retribuirea se face conform prevederilor legale.

Mica publicitate

MULTUMIM familiei Simionescu din Lupeni pentru sprijinul acordat în ziua de 25 iulie 1988. (3324)

VIND casă încălzire centrală și două garaje. Telefon 70257, Vulcan — Decabal 4. (3311)

VIND convenabil motocicletă C.Z., Petrița, telefon 50278. (3325)

SCHIMB apartament, 3 camere, cu garsonieră, zonă centrală, Petroșani. Informații, 45122, după ora 18. (3318)

PIERDUT contract închiriere pe numele Gyurka Aloș, eliberat de EGCB Petroșani. Îl declar nul. (3322)

PIERDUT diplomă 10 clase pe numele Câlțea Tanța, eliberată de Liceul Industrial nr. 1 Petroșani în anul 1984. O declar nulă. (3314)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Răducan Marin, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă.

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA Dascălu regretă dispariția bunului lor prieten

BRETOIU MIRCEA și este alături de familia îndoliată. (3323)

SOȚIA, copiii, nepoata și cuscrele anunță cu profundă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor

KACSO JOZSEF (51 ani) În mormîntarea, azi, ora 15, în Lupeni. Nu te vom uita niciodată. (3319)

FRATELE Janos, cumnata Ester sînt profund îndurerăți de pierderea fulgerătoare a celui care a fost un bun frate și cumnat

KACSO JOZSEF Îi vom păstra veșnică amintire. (3320)

FICELE Veronika, Gizela, Nuși, ginerii, nepoții și strănepoții anunță cu adîncă durere împlinirea unui an de la dispariția scumpei lor

BOGA ELISABETA Cît a trăit am iubit-o, cît vom trăi o vom plînge. Flori și lacrimi pe tristul ei mormînt. (998)

S-A ÎMPLINIT un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru soț și unchi

PIRVU MARIN Veșnică dragoste și amintire. (3301)

ACEEAȘI dureroasă amintire mamei și bunicii noastre dragi

HATZAK LUIZA la un an de la despărțire. (3301)